ΑΣΚΗΣΗ 5

ΕΠΙΛΟΓΗ ΔΙΑΙΡΟΥΜΕΝΗΣ ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

– SPLIT UNIT – ΓΙΑ ΚΑΤΟΙΚΙΑ

Στόχοι της άσκησης

Να είναι σε θέση οι μαθητές:

(  
Να επιλέγουν το σωστό τύπο διαιρούμενης κλιματιστικής μονάδας – split unit – για κατοικίες ή διαμερίσματα και μικρούς επαγγελματικούς χώρους, λαμβάνοντας υπόψη τα κατασκευαστικά δεδομένα.

Απαιτούμενος εξοπλισμός

· Υπολογιστής τσέπης

· Βιβλίο θεωρίας « Εγκαταστάσεις Κλιματισμού Ι » παράγραφοι 3.9.2 και 3.9.3.

Πορεία εργασιών

1. Στο Σχήμα 5.1 φαίνεται η κάτοψη του σαλονιού ενός διαμερίσματος που βρίσκεται στον τελευταίο όροφο μιας πολυκατοικίας. Στον χώρο αυτό πρέπει να τοποθετηθεί ένα κλιματιστικό μηχάνημα. Οι διαστάσεις, στο Σχήμα 5.1, είναι σε μέτρα (m).
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Σχήμα 5.1

2. Στο σαλόνι μόνο ένας τοίχος είναι εσωτερικός, ενώ οι άλλοι εξωτερικοί. Οι πόρτες της βεράντας είναι μήκους 2m και ύψους 2m η καθεμιά. Το ύψος του ορόφου είναι 3 m, χωρίς ψευδοροφή.

3. Θεωρούμε ότι στον χώρο αυτό θα βρίσκονται 4 άτομα. Τα εσωτερικά θερμικά φορτία από ηλεκτρικές συσκευές είναι περίπου 1500 W. 

4. Υπολογίστε την απαιτούμενη μονάδα κλιματισμού σε Btu/h που πρέπει να τοποθετηθεί στο χώρο. Ο υπολογισμός να γίνει με δυο διαφορετικούς τρόπους (δηλαδή με εμπειρικό και αναλυτικό τρόπο).

      Για τον αναλυτικό τρόπο υπολογισμού, χρησιμοποιήστε τον Πίνακα 5.1.

Πίνακας 5.1:   Υπολογισμός ψυκτικού φορτίου χώρου.

	Ηλεκτρικές συσκευές                                                 
	…W x 3.5 =             Btu/hr

	Άτομα στο χώρο 
	…Αριθ x 500 =            Btu/hr

	Δάπεδο 
	…m2 x 25 =            Btu/hr

	Παράθυρα                        βορεινά 
	…m2 x 215 =            Btu/hr

	                                         νότια
	…m2 x 380 =            Btu/hr 

	                                         ανατολικά   
	…m2 x 455 =            Btu/hr 

	                                         δυτικά
	…m2 x 650 =            Btu/hr

	Οροφές                            με ψευδοροφή
	…m2 x 22 =            Btu/hr

	                                         χωρίς ψευδοροφή
	…m2 x 200 =            Btu/hr

	Εξωτερικοί τοίχοι             βορεινοί
	…m2 x 20 =            Btu/hr

	                                         νότιοι
	…m2 x 80 =            Btu/hr

	                                         ανατολικοί
	…m2 x 70 =            Btu/hr

	                                         δυτικοί
	…m2 x 75 =            Btu/hr

	Εσωτερικοί τοίχοι
	…m2 x 22 =            Btu/hr

	Αλλαγές αέρα (αριθμός ατόμων)
	…Αριθ x 140 =            Btu/hr

	Συνολικό φορτίο 
	… Btu/hr


Οι πιο πάνω τιμές βασίζονται στις εξής παραδοχές:

1. Γεωγραφικό πλάτος περιοχής 40ο βόρειο. 

2. Οι εσωτερικοί χώροι είναι εκτεθειμένοι στην ηλιακή ακτινοβολία.

3. Η περίοδος της ημέρας είναι μετά το μεσημέρι για τις ώρες 2μμ έως 6 μμ. 

4. Αίθριες ατμοσφαιρικές συνθήκες (ηλιόλουστη ημέρα).

5. Μήνας: Ιούλιος. 

6. Εξωτερική θερμοκρασία 35 – 40οC. 

7. Πάχος εξωτερικού τοίχου 25cm. 

8. Εάν τα παράθυρα σκιάζονται εσωτερικά, πολλαπλασιάζουμε την τιμή για το συνολικό φορτίο με 0,65 ενώ εάν σκιάζονται εξωτερικά, πολλαπλασιάζουμε με 0,15. 

5. Ποιον τύπο κλιματιστικού διαιρούμενου τύπου θα επιλέγατε να τοποθετήσετε από τον Πίνακα 5.2 και γιατί;

Πίνακας 5.2:  Παράδειγμα τεχνικού καταλόγου με τεχνικά στοιχεία για αντλίες θερμότητας διαιρούμενου τύπου, για μικρούς χώρους.
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6. Πόσες κλιματιστικές μονάδες θα επιλέγατε και γιατί;

7. Πού θα τοποθετούσατε την κλιματιστική συσκευή (ή τις συσκευές) και γιατί;

Παρατηρήσεις μαθητών

	












































